

Návrh projektu v rámci programu Interreg Európa

Názov projektu: EU CYCLE - Cyklistická doprava pre rozvoj, rast a kvalitu života v európskych regiónoch

Cieľ projektu

Zámerom je znižovanie CO₂ emisií v oblasti dopravy prostredníctvom zvýšenia podielu cyklistickej dopravy v partnerských regiónoch. Ide o možnosť podstatne zlepšiť nízko-uhlíkovú mobilitu. Naplniť tento cieľ sa má podariť **cez zvýšenú kapacitu čerpať existujúce fondy na kvalitné cyklistické projekty**. A to prostredníctvom opatrení v súčasných nástrojoch, ako aj zlepšením schopnosti potenciálnych prijímateľov čerpať finančnú pomoc.

V predchádzajúcom období 2007-2013 bolo 600 miliónov eur určených na cyklistickú infraštruktúru. Avšak dobré skúsenosti z týchto projektov, ako aj získané znalosti sa nerovnomerne šírili medzi regióny. **V súčasnom období je 184 miliónov eur určených na cyklistiku na území projektových partnerov (6 regiónov). Záujmom je plne využiť tieto zdroje.**

Projektoví partneri:

West-Pannon – agentúra pre regionálny a ekonomický rozvoj (Maďarsko) - **vedúci partner**

Európska cyklistická federácia (sídlo v Belgicku)

Euregión Rhine-Waal (Nemecko)

Regionálna rozvojová nadácia Podlaskie (Poľsko)

Región Apulia (Taliansko)

Prešovský samosprávny kraj (Slovensko)

Región Andalúzia (Španielsko)

Program EÚ:

Interreg Europe: druhá výzva

Typ: projekty medziregionálnej spolupráce

Prioritná os 3: Podpora presunu k nízko-uhlíkovému hospodárstvu vo všetkých sektoroch

Grant: max. 85% nákladov (pre verejný subjekt)

Časový harmonogram

Trvanie: 01. marca 2017 – 28. februára 2022

1. fáza: 3 roky - výmena skúseností medzi partnermi a vytvorenie regionálneho akčného plánu
2. fáza: 2 roky - monitoring implementácie akčného plánu

Obsah

Aktivity budú zamerané na realizáciu potrebných analýz, vypracovanie plánovacieho sprievodcu pre prijímateľov, študijné cesty s cieľom šírenia odborných informácií a skúseností z oblasti cyklistickej infraštruktúry. Výstupom bude regionálny akčný plán.

V prípade PSK bude zriadené koordinačné centrum, ktoré bude vykonávať aktivity pre rozvoj cyklistickej dopravy a cykloturistiky v regióne. Ďalej Prešovský samosprávny kraj bude zaradený do databázy najlepších praktík v EÚ. Pôjde tiež o prezentáciu Prešovského kraja na medzinárodnej konferencii Velocity. Všetci partneri a predovšetkým Európska cyklistická federácia majú skúsenosti, o ktoré sa budú môcť samosprávy a organizácie v kraji oprieť a využiť ich pre svoje potreby.

Rozpočet a financovanie

Celkový rozpočet projektu: 1 871 107 eur

Výška grantu pre PSK: 199 550 eur

Spolufinancovanie PSK (15%): 29 932 eur

Oprávnený náklad: mzdové náklady, administrácia, náklady na externých expertov a služby, cestovné a ubytovanie, vybavenie.

Forma financovania: refundácia je cez lídra projektu, predfinancovanie sa v tomto programe neuplatňuje.